

严明纪律 确保风清气正

为进一步选优配强村（社区）“两委”班子，选出群众信任的“当家人”，云南各级党委牢牢把握换届选举基本原则和工作节点，严把程序、规范流程，抓严抓实村（社区）“两委”换届工作。制定换届“十严禁”，加大换届政策、纪律宣传，营造良好的换届氛围。各地严把人选推荐、资格联审、组织考察等环节，确保换届风清气正、平稳有序。

“宣”出效应 营造浓厚氛围

“‘两委’换届要进行，此事关系你我他，选民有责来举荐，民主选举制度好……”在村（社区）“两委”换届期间，玉溪市江川区的文艺爱好者带来了快板作品《民主选举就是好，党的领导是法宝》以及花灯作品《喜气洋洋选村官》。花灯队成员陈江过，在此次村（社区）“两委”换届中，高票当选江川区雄关乡上营村党总支书记、村委会主任。

“我们自己先搞懂政策，再掰开揉碎用接地气的方式表演出来。比起开会，群众更容易接受这种方式，宣传效果好。”陈江过说，自开展村（社区）“两委”换届工作以来，快板及花灯作品不仅在村子里亮相，还通过电视和微信公众号传播，以群众喜闻乐见的方式广泛宣传换届政策和纪律要求，获得群众的一致好评。

为让换届政策和纪律要求深入人心，文山州西畴、马关、富宁等县充分借鉴在疫情防控期间的宣传“巧办法”“土方式”，用本地方言录制“十严禁”宣传语录，利用巡逻车、垃圾车及政策宣传队进

行流动宣传。这些方式不仅通俗易懂、老少皆宜，还增加了群众的新鲜感与认同感，起到了事半功倍的效果。

西双版纳州景洪市推出了原创的“十严禁”山歌；勐海县以4个主体民族语言录制推出换届政策和纪律音频；勐腊县原创推出“十严禁”民族漫画等，全力营造风清气正的换届环境。西双版纳州还开展谈心谈话1万余人次，组织3122名

候选人签订竞职承诺书、履职承诺书、辞职承诺书，组织3万余人签订换届纪律承诺书。

在此次换届过程中，云南各级党组织把打通群众知晓率“最后一公里”作为关键抓手，贴近民心抓宣传，营造良好氛围。采取集中宣传、入户走访、印发公开信、编创换届宣传文化产品等多种形式，对换届政策和纪律要求、换届意义等进行广泛宣传，让换届相关政策知



通海县大梨社区换届选举